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f(x)=x?+c - Einflihrung

Bestimme die Funktionsgleichung der gegebenen Funktionsgraphen.
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Bestimme die Funktionsgleichung der gegebenen Funktionsgraphen.

Setze ein.

Der Funktionsgraph einer Funktionsgleichung der Form f(:l:) = 2 4 cist eine zur f(:z:)-Achse achsensymmetrische
und nach oben geéffnete Parabel. Durch Variation des Parameters ¢ kann die Parabel entlang der f(z)-Achse

verschoben werden.

Erkennst du, welchen Parameter c jede der abgebildeten Parabeln der Funktionsgleichung f(a:) = 22 + c besitzt?

‘c:ZHc:ch:—Z c:OHc:—1’
flx) H(x) f(x) fx)
-21 21 ‘ZII —21
|l I X (AN ] X 1 X X
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Schau das Video zur Aufgabe: https://lwww.sofatutor.ch/v/608/aRK ) SOfatUtor.Ch

© 2018 sofatutor GmbH, Berlin. Alle Rechte vorbehalten. V23072 | E37452 :
Bessere Noten in Schule & Uni


https://www.sofatutor.ch/mathematik/videos/f-x-x-c-einfuehrung
file:///mathematik
file:///mathematik/funktionen
file:///mathematik/funktionen/quadratische-funktionen
file:///mathematik/funktionen/quadratische-funktionen/quadratische-funktionen-f-x-x-c
file:///mathematik/f-x-x-c-einfuehrung
https://www.sofatutor.ch/v/608/aRK

+|- Arbeitsblatt: f(x)=x*+c - Einfiihrung
ap Mathematik / Funktionen / Quadratische Funktionen/Quadratische Funktionen: f(x)=x?+c/ f(x)=x*+c - Einfihrung

Unsere Tipps fiir die Aufgaben

Bestimme die Funktionsgleichung der gegebenen
Funktionsgraphen.

1. Tipp

Der Scheitelpunkt einer quadratischen Funktion der Form f(z) = z2 + c lautet S(0|c).

2. Tipp

Der Scheitelpunkt einer nach oben geoffneten Parabel ist der tiefste Punkt des Graphen.

3. Tipp

Der Parameter c entspricht dem f(x)-Achsenabschnitt der Parabel.
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Lésungen und Lésungswege fuir die Aufgaben

Bestimme die Funktionsgleichung der gegebenen
Funktionsgraphen.

Losungsschliissel: 1:¢c=0//2:c=—-2//3:c=1//4:c=—1

Der Funktionsgraph einer Funktionsgleichung der Form f(x) = % + cist eine zur f(z)-Achse
achsensymmetrische und nach oben getffnete Parabel. Der Parameter ¢ entspricht dabei dem f(:v)
Achsenabschnitt der Parabel. Somit kann die Parabel durch Variation des Parameters c entlang der f(z)-
Achse verschoben werden. Zudem hat die Parabel einer Funktionsgleichung der Form f(z) = 2% + ¢
ihren Scheitelpunkt bei S(0]c).

Parabel 1

Der erste Graph ist die sogenannte Normalparabel zu der Funktionsgleichung f(a:) = z2. Sie hat ihren
Scheitelpunkt bei S(0]|0). Demnach ist der Parameter ¢ = 0.

Parabel 2

Die zweite Parabel ist gegeniiber der Normalparabel um zwei Einheiten entlang der f(:z:)-Achse nach
unten verschoben. Sie hat ihren Scheitelpunkt bei S(0| — 2). Demnach ist der Parameter ¢ = —2.
Parabel 3

Die dritte Parabel ist gegeniiber der Normalparabel um eine Einheit entlang der f(x)-Achse nach oben
verschoben. Sie hat ihren Scheitelpunkt bei S(0|1). Somit ist der Parameter ¢ = 1.

Parabel 4
Die vierte Parabel ist gegeniiber der Normalparabel um eine Einheit entlang der f(x)-Achse nach unten
verschoben. Sie hat ihren Scheitelpunkt bei S(0| — 1). Demnach ist der Parameter ¢ = —1.
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